
 

 

 

 

 

 

 

1. When was the Insurance Act had legislated in India? 

a. 1952 

b. 1938 

c. 1958 

d. 1962 

Answer: A 

The Insurance Act, 1938 is a law originally passed in 1938 in British India to 

regulate the insurance sector. It provides the broad legal framework within 

which the industry operates 

Prior to the law, only the Marine Insurance Act, 1906 of England existed in 

British India but it only applied to marine insurance. For other insurance, the 

British common law was applied. This law passed in 1938 borrowed heavily 

from the British law and covered all sorts of insurance. Recently there has been 

amendment to this act 

Bill named - Insurance Amendment Bill. The Bill seeks to amend the Insurance 

Act, 1938.  

The Act provided the framework for functioning of insurance businesses and 

regulates the relationship between an insurer, its policyholders and its 

shareholders.  

It also had provisions regarding the regulator (the Insurance Regulatory and 

Development Authority of India). 
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2. Which of the following Ministry of Government of India has recently 

organised the “PoshanPakhwada (Nutrition Fortnight)”?  

 

a) Ministry of Women and Child Development  

b) Ministry of Education  

c) Ministry of Health and Family Welfare  

d) Ministry of Social Justice and Empowerment 

Answer: A 

Ministry of Women and Child Development is celebrating “PoshanPakhwada 

(Nutrition Fortnight)” from 16th to 31st March 2021. Addressing nutritional 

challenges through Food Forestry and organizing Poshan Panchayats are the key 

focus areas for PoshanPakhwada 2021. PoshanAbhiyaan was launched by the 

government of India on 8th March 2018. Poshan Abhiyan endeavors to improve 

nutritional outcomes in a holistic manner in convergence with other Ministries. 

Behavioural change at individual and community level is an important 

component to achieve the desired goals of Poshan Abhiyan. Ministry of Women 

& Child Development will be the nodal Ministry for coordinating activities 

during the PoshanPakhwada. 

 

3. ‘Angkor Wat temple complex’ is located in which of the following country?  

 

a) Japan  

b) Thailand  

c) Nepal  

d) Cambodia 

Answer: D 

Angkor Wat is a temple complex in Cambodia and the largest religious 

monument in the world by land area, measuring 162.6 hectares (402 acres). 

Originally constructed as a personal mausoleum for the King Suryavarman II, 

dedicated to Vishnu in the early 12th century, it was converted into a Buddhist 

Temple towards the end of 12th century and remains so in the present day.  

 

 

 

 

 
 9654506161  www.credenceias.com   Vijayanagar, BENGALURU 

 

http://www.credenceias.com/


 

4. Which of the following states is Largest Jaggery producing State? 

 

a. Maharastra (MH) 

b. Karnataka (KA) 

c. Kerala (KL) 

d. Uttar Pradesh (UP) 

Answer: B 

Karnataka is one of the biggest producers of jaggery in the country, after Uttar 

Pradesh and Maharashtra. In the 2000s, Mandya district alone had close to 5,700 

jaggery making units. Today, less than 600 of these units are still active, 

producing close to 10 lakh tonnes of jaggery every year. 

 

5. Which of the following country is not a member of the “Shanghai 

Cooperation Organisation (SCO)”?  

 

a) India  

b) Russia  

c) Pakistan  

d) Afghanistan 

Answer: D 

The Shanghai Cooperation Organisation (SCO), or Shanghai Pact, is a Eurasian 

political, economic, and security alliance, the creation of which was announced 

on 15 June 2001 in Shanghai, China by the leaders of China, Kazakhstan, 

Kyrgyzstan, Russia, Tajikistan, and Uzbekistan; the Shanghai Cooperation 

Organisation Charter, formally establishing the organisation, was signed in June 

2002, and entered into force on 19 September 2003. The original five members, 

with the exclusion of Uzbekistan, were previously members of the Shanghai Five 

group, founded on 26 April 1996. Since then, the organisation has expanded its 

membership to eight states when India and Pakistan joined SCO as full members 

on 9 June 2017 at a summit in Astana, Kazakhstan. Afghanistan has observer 

status in the SCO. 
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